

ДАИДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

25 ноября - 1 декабря 2022



Оглавление

| Платежи | 03 |
|------------------------------------|----|
| Облачные сервисы | 04 |
| ЦФА и цифровой рубль | 05 |
| Технология распределенных реестров | 05 |
| Информбезопасность | 06 |
| Развитие технологий | 08 |
| Резонансные новости | 14 |
| АФТ и участники | 26 |

Платежи

В крупных городах России стала доступна оплата доставки посылок через СБП

ВТБ и «Почта России» реализовали возможность по оплате доставки посылок через Систему быстрых платежей (СБП), сервис доступен в крупных городах по всей России.

Источник: <u>d-russia.ru</u>



Сбербанк стал сервис-бюро для российской Системы передачи финансовых сообщений

Сбербанк стал сервис-бюро для российской Системы передачи финансовых сообщений (СПФС): теперь компании смогут через него подключаться к российскому аналогу SWIFT, говорится в сообщении крупнейшего российского банка.

Источник: <u>1prime.ru</u>



Оплата телефоном по SberPay QR доступна на 1 млн платежных терминалов «Сбера»

«Сбер» увеличил количество POS-терминалов для приема бесконтактной оплаты по QR-коду SberPay до 1 млн. По планам, к концу года эта цифра вырастет еще на 150 тыс. Технология работает предельно просто и для клиента, и для продавца.

Источник: cnews.ru



Банк ДОМ.РФ подключил сервис моментальной онлайн-оплаты через СБП

Банк ДОМ.РФ запустил сервис «Привязка счета», который позволяет в один клик оплачивать товары и услуги в интернете с банковского счета через Систему быстрых платежей (СБП).

Источник: <u>iz.ru</u>





Платежи

«Вкусвилл» и «Сбер» запустили услугу снятия наличных с карты на кассах во всех магазинах сети

Если средств на счету будет недостаточно, операцию выполнить не смогут - как при обычной покупке через терминал. «Вкусвилл» и «Сбер» не берут комиссий за услугу. Остальные российские банки-эмитенты вправе самостоятельно определять условия снятия наличных.

Источник: <u>vc.ru</u>



В ЕК сообщили об изучении возможности переподключения Россельхозбанка к SWIFT

Власти Евросоюза обсудят вопрос снятия санкций с Россельхозбанка и переподключения его к системе SWIFT в рамках зерновой сделки.

Источник: vedomosti.ru



В ЦБ ожидают роста числа участвующих в СПФС стран в 2023 году до 18

Банк России рассчитывает, что количество стран, в которые обеспечена возможность передачи информации по Системе передачи финансовых сообщений (СПФС), достигнет 18, следует из данных регулятора. В ЦБ отметили, что по итогам 2022 года этот показатель должен составить 15 стран.

Источник: finversia.ru



Облачные сервисы

МТС разработала облачный сервис для глобального распределения интернет-трафика

ПАО «МТС», российская компания по предоставлению цифровых, медийных и телекоммуникационных сервисов, сообщает о том, что облачный провайдер #CloudMTS представил российский сервис сетевой балансировки (Global Server Load Balancing, GSLB).





ЦФА и цифровой рубль

На платформе Атомайз состоялась первая сделка с ЦФА у физлиц

Ранее доступ к ЦФА имели только юридические лица. «Атомайз», который в середине октября вступил в Ассоциацию Финтех, планирует и дальше привлекать партнеров для обеспечения доступа к новым инструментам розничным инвесторам.

Источник: bosfera.ru



Сила токена: компании готовятся выпускать цифровые облигации и права на золото

О таких планах «Известиям» заявили в «Ростелекоме» и «Лайтхаузе» (партнер Трансмашхолдинга), о них известно также в ВТБ. Участники рынка уже прорабатывают выпуск новых продуктов, рассказали в пресс-службе ВТБ. Сейчас цифровые активы уже выпускают, например, «Норникель» и «Сбер», однако они недоступны розничным инвесторам.

Источник: <u>iz.ru</u>



Технология распределенных реестров

Сбер сделает свою блокчейн-платформу совместимой с сетью Ethereum и интегрирует криптокошелек MetaMask

Блокчейн-платформа Сбера получит технологическую совместимость с крупнейшей в мире экосистемой децентрализованных финансов Ethereum, говорится в пресс-релизе на сайте банка.

Источник: <u>rbc.ru</u>



МКБ запустил цифровые банковские гарантии на блокчейн-платформе «Мастерчейн»

«Московский кредитный банк» (МКБ) присоединился к сервису «Цифровые банковские гарантии» (ЦБГ), который работает на блокчейн-платформе «Мастерчейн».





Информбезопасность

ЦБ: мошенники в этом году похищали у клиентов банков России в среднем по 14,5 тысяч рублей

Средняя сумма одного хищения кибермошенниками у клиентов российских банков за девять месяцев 2022 года составила 14,5 тысяч рублей, что на 30% больше уровня 2019 года, заявил глава департамента информационной безопасности ЦБ Вадим Уваров.

Источник: <u>1prime.ru</u>



Мошенники стали чаще звонить россиянам: назван топ популярных схем обмана

Количество звонков россиянам от телефонных мошенников вырастет к декабрю на 35% год к году - их доля составит 2,3% от общего числа, пишут «Ведомости» со ссылкой на исследование Тинькофф Банка.

Источник: banki.ru



Специалист по безопасности Потехин посоветовал сделать виртуальную карту для онлайн-шопинга

Эксперт по кибербезопасности Главного управления Банка России по ЦФО Алексей Потехин рассказал о мерах безопасности во время онлайн-шопинга.

Источник: russian.rt.com



Власти собрались ужесточить наказание за утечку данных о здоровье и судимостях

Минцифры планировало подготовить поправки к КоАП и направить их в Госдуму до конца 2022 г. В июле 2022 г. регулятор смягчился после того, как представители «Ростелекома», МТС, «Вымпелкома», VK, «Яндекса», «Авито» и Оzon выступили против введения неподъемных штрафов в условиях нестабильной экономической ситуации.

Источник: zoom.cnews.ru





Информбезопасность

Госсертификаты шифрования для сайтов обретают в России силу закона

Сайты открываются по HTTPS только из российских браузеров - «Яндекс Браузер» и VK Atom. В «Яндексе» добавили, что несмотря на наличие корневого сертификата НУЦ, попасть на сайты с шифрованием по ГОСТу можно только при установке стороннего компонента «Крипто-Про».

Источник: zoom.cnews.ru



Российский бизнес ополчился на штрафы за утечки персональных данных. Пусть данные теряются и впредь

Ассоциация больших данных (в нее входят VK, Сбербанк, федеральные операторы связи и др.) обрушилась с критикой на законопроект российских властей о штрафах за утечки персональных данных.

Источник: cnews.ru



Компенсация пострадавшим от утечек данных смягчит наказание для компаний

Компании, допустившие утечки данных пользователей, смогут получить минимальный размер оборотного штрафа, если компенсируют ущерб большинству пострадавших. Такое предложение обсуждают в Минцифры.

Источник: <u>rbc.ru</u>



Российский инфобез идет по пути патриотизма

Представители пресс-службы ПАО «МегаФон» отмечают, что на рынке отечественных решений по обеспечению информационной безопасности есть достойные альтернативы ушедшим зарубежным поставщикам.





«Росатом» выведет на международный рынок промышленное ПО «Логос»

В перспективе, ориентируясь на отзывы зарубежных пользователей, «Росатом» будет принимать решения о расширении международной ветки продукта. Ранее iot.ru рассказывал о компании «Яндекс», начавшей экспорт умных устройств с Алисой в Узбекистан.

Источник: <u>iot.ru</u>



OCS объявила о начале сотрудничества с «Ростелекомом»

Компания «Ростелеком» на рынке уже более 25 лет и развивает направление решений в области кибербезопасности, дата-центров, биометрии, здравоохранения, образования и многих других.

Источник: cnews.ru



Аналитики оценили российский рынок умных телевизоров за девять месяцев 2022-го

Как оказалось, в рассматриваемый период россияне приобрели более 3,2 млн Smart TV, 10% из которых снабжены виртуальными ассистентами и платформами, разработанными отечественными специалистами из компаний «Яндекс» или «Сбер».

Источник: <u>iot.ru</u>



«Ростелеком» подмял под себя свыше половины бюджета крупнейших госзакупок ИКТ

Сумма 100 крупнейших тендеров в сфере ИКТ в госорганах России и подведомственных им организациях по итогам 2021 г. составила 113,6 млрд руб. Более половины этих денег досталось «Ростелекому» и его «дочкам».





Softline объявляет о партнерстве с компанией «Т-КОМ»

Поставщик решений и сервисов в области цифровой трансформации и информационной безопасности ГК Softline и российский производитель телекоммуникационного оборудования для построения корпоративных сетей передачи данных «Т-КОМ» заключили соглашение о партнерстве. Это позволит компаниям продвинуться на российском рынке построения корпоративных сетей.

Источник: <u>cnews.ru</u>

СМИ: в РЖД оценили затраты на замену иностранных информационных систем в 6,4 миллиарда рублей

ОАО РЖД оценило затраты на замещение иностранных информационных систем в 6,4 миллиарда рублей, пишет газета «Коммерсант» в четверг с ссылкой на паспорта проектов, направленных в профильный индустриальный центр компетенций (ИЦК).

Источник: <u>1prime.ru</u>



«Яндекс» запустил сервис для оформления командировок TeamTicket

«Яндекс» запустил предварительную версию сервиса по организации командировок TeamTicket. Изначально TeamTicket создавался как внутренний сервис «Яндекса» для организации поездок сотрудников.

Источник: <u>cnews.ru</u>

Орловские студенты разработают IoT-устройства для ЖКХ, безопасности и умного города

МТС оснастила студентов Орловского государственного университета имени И.С. Тургенева специальными комплектами оборудования для разработки устройств интернета вещей. Об этом CNews сообщили представители МТС. С помощью специализированного набора студенты смогут разрабатывать российские образцы устройств на базе технологии интернета вещей.





Сбежавшей Oracle придется вернуть российскому интегратору 47 миллионов за аннулированную техподдержку

Продукцию корпорации используют или использовали многие крупные российские компании, включая те, в числе акционеров которых есть российское государство. Среди них - Центробанк, Сбербанк, «Ростелеком», Федеральная налоговая служба и др.

Источник: cnews.ru

«М.Видео-Эльдорадо»: каждый десятый телевизор в России имеет голосовое управление отечественной разработки

Каждый десятый приобретенный россиянами умный телевизор имеет виртуального ассистента и платформы российских разработчиков - «Яндекс» или «Сбер». Так, в «М.Видео» и «Эльдорадо» доступны СТМ-телевизоры под брендами Novex и Hi с «Яндекс» платформой, а в общей сложности более 500 моделей.

Источник: cnews.ru



Что будет с венчурным рынком в 2023 году - Ведомости. Технологии и инновации

Количество завершенных сделок исчисляется несколькими десятками, а не сотнями, как было год назад. Основными покупателями стартапов в России были иностранные фонды и местные корпорации - «Сбер», VK, «Яндекс» и др.

Источник: vedomosti.ru



Positive Technologies продолжает подводить итоги Standoff 10: о технологической независимости, переходе на отечественные ОС, опасности цифрового следа

«Сегодня половина интернета построена на решениях с открытым кодом, - отметил Сергей Гордейчик, генеральный директор CyberOK. - Те же Google, Microsoft и наши крупные игроки (Mail.ru, «Яндекс» и прочие) контрибьютят в опенсорс.

Источник: <u>d-russia.ru</u>





«РТК-Солар» запатентовал технологию Fuzzy Logic Engine

Solar appScreener поддерживает 36 языков программирования и по этому показателю является мировым лидером. Анализатор способен автоматически распознавать, на каком языке написано приложение, и может проверять программы, написанные сразу на нескольких языках.

Источник: iksmedia.ru



Softline получила золотой партнерский статус компании Content Al

Российский разработчик технологий и продуктов в области интеллектуальной обработки информации Content AI присвоил статус Content AI Gold Integrator компании Softline, ведущему поставщику решений и сервисов в области цифровой трансформации и информационной безопасности.

Источник: comnews.ru



Рынок СХД на стадии отрицания

Российский рынок СХД по итогам 10 месяцев текущего года упал более чем на 40% в денежном выражении. Однако, по мнению ряда участников рынка, Россия может оказаться в авангарде мирового процесса перехода к программноопределяемой инфраструктуре хранения данных.



Оборудование для организации дорожного движения самый популярный элемент экосистемы ИТС

ООО «Ростелематика» (совместное предприятие концерна «Телематика» и ПАО «Ростелеком») - занимается проектированием и реализацией в регионах России ИТС проектов, связанных с развитием безопасных и качественных автомобильных дорог.

Источник: <u>comnews.ru</u>



«Мегафон» получил 9 млрд руб. за предоставление Пенсионному фонду ИТ-мощностей и каналов связи

«Мегафон» во второй раз становится единственным участником и победителем аукциона на дорогостоящие работы по предоставлению вычислительных ресурсов и каналов связи для Пенсионного фонда.

Источник: cnews.ru



Эксперты РСПП оценили реверсное «копирование» зарубежного оборудования

У последнего есть несколько преимуществ, которые делают его более предпочтительным и эффективным, заявили представители бизнеса и эксперты на заседании координационного совета РСПП по импортозамещению, технологической независимости и инвестиционной активности на форуме «Российский промышленник».

Источник: <u>rbc.ru</u>



Операторы мечтают о тотальном импортозамещении роутеров, точек Wi-Fi, коммутаторов. Минфин резко против

Российские операторы связи подготовили проекты по импортозамещению роутеров, коммутаторов, точек Wi-Fi и других устройств фиксированной связи.





«Яндекс доставка» создает единую ИТ-инфраструктуру для магистральных перевозок в ЕАЭС

«Яндекс» создает ИТ-инфраструктуру для магистральных перевозок с едиными стандартами и сервисами на территории России и ЕАЭС. С помощью логистической платформы «Магистрали» можно организовать трансграничные перевозки, перевозки грузов между городами и внутригородскую доставку.

Источник: cnews.ru



«Тинькофф» запустил платформу для управления продажами на маркетплейсах

«Тинькофф» представил платформу «Тинькофф Селлер» на конференции Tinkoff eCommerce в Москве. ИИ-модель обучали на основе больших данных экосистемы «Тинькофф».

Источник: <u>vc.ru</u>



«Сбер» открыл первый в России собственный технохаб для ИТ-специалистов

Хаб открыли заместитель председателя правления Сбербанка Станислав Кузнецов, старший вице-президент, руководитель блока «Технологии» Сбербанка Андрей Белевцев, губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев и председатель Уральского банка Сбербанка Дмитрий Суховерхов.

Источник: cnews.ru



«Газпром», «Росатом» и «Россети» заставят перейти на «Аврору»

Российские промышленные предприятия в скором времени перейдут на мобильную ОС «Аврора». Для этого разработчики промышленного ПО создадут под нее мобильные приложения. Такая задача стоит в «дорожной карте» «Новое общесистемное ПО». Сейчас большинство устройств на предприятиях работают на Android и мобильные приложения также разрабатываются под эту мобильную ОС.





Банк России отмечает рост технологических рисков в финансовом секторе на фоне санкций

Банк России отмечает рост технологических рисков в российском финансовом секторе на фоне санкционных ограничений, при этом активная экспансия российских ІТ-компаний и переход на российские решения способствуют их минимизации, говорится в материалах ЦБ.

Источник: <u>1prime.ru</u>



ЦБ: НПФ остаются наиболее стабильным сегментом среди российских некредитных финорганизаций

Негосударственные пенсионные фонды (НПФ) остаются наиболее стабильным сегментом среди российских некредитных финансовых организаций (НФО), говорится в подготовленном Банком России обзоре финансовой стабильности.

Источник: <u>1prime.ru</u>



Рост цен на жилье в России с начала года достиг 20%

Центробанк России составил финансовый обзор, в котором говорится, что рост цен на жилую недвижимость в стране с начала 2022 года достиг 20%. Об этом сообщает ТАСС со ссылкой на документ.

Источник: russian.rt.com



ЦБ: россияне в январе-августе перевели за границу больше средств, чем вернули в страну

Граждане РФ за январь-август перевели иностранным брокерам на 1,24 миллиарда долларов больше, чем вернули в страну, ЦБ видит риск существенного оттока частных инвестиций в иностранную финансовую инфраструктуру в долгосрочной перспективе, говорится в обзоре финансовой стабильности, подготовленном Банком России.

Источник: <u>1prime.ru</u>





ЦБ: доля доллара во внешних платежах снизилась до 50 процентов, евро - до 79 процентов

Доля доллара и евро во внешних платежах России снизилась более чем на треть с начала года - примерно до 50%, тогда как в начале года она составляла 79%, следует из обзора финансовой стабильности, подготовленного ЦБ РФ.

Источник: <u>1prime.ru</u>

ЦБ пообещал ужесточить регулирование выдачи ипотеки при сохранении негатива на рынке

Банк России в случае сохранения негативных тенденций на ипотечном рынке может дополнительно ужесточить регулирование выдачи ипотеки с низким первым взносом закредитованным заемщикам, а также повысить требования к уровню резервов по ипотеке в зависимости от уровня эффективной ставки, говорится в обзоре регулятора.

Источник: <u>1prime.ru</u>



ЦБ решил регулировать найм банками айтишников на аутсорсе

Банк России намерен регулировать аутсоринг финансовыми организациями сторонних IT-компаний, так как их сотрудники могут получать для обработки данные, составляющие банковскую тайну.

Источник: <u>vedomosti.ru</u>



Доля дружественных валют в расчетах выросла в два раза с начала года

Впрочем, в октябре их объем тоже сократился - на 18,8% до 1,23 трлн руб., среднедневной объем находился на уровне в 58,6 млрд руб. Канал расчетов и платежей из-за санкционного кризиса влияет на финансовую систему, через нее на экономику и затем вновь на финансовую систему, пишет в докладе ЦБ.

Источник: <u>vedomosti.ru</u>



Рубль почти догнал доллар в экспортных расчетах

Доля долларов и рублей в экспортных расчетах России стала практически равной, показали данные Банка России. Юань по этому показателю приблизился к евро. За девять месяцев 2022 года доля доллара в расчетах по российскому экспорту сократилась с 52% до 34%, а доля расчетов в рублях выросла с 12,3%.

Источник: <u>rbc.ru</u>



Убыток российских банков сократился более чем на ₽1 трлн

Совокупные потери банков уменьшились за десять месяцев с 1,5 трлн до 0,4 трлн руб., сообщил Банк России. Некоторым игрокам в 2023 году все равно может потребоваться докапитализация: ее объем регулятор оценивает в сумму до 700 млрд.

Источник: <u>rbc.ru</u>



WSJ: Евросоюз не сможет конфисковать замороженные средства ЦБ РФ для помощи Украине

Евросоюз не сможет конфисковать замороженные активы Центробанка РФ из-за действия международного принципа государственного иммунитета, передает газета The Wall Street Journal. По данным издания, вместо конфискации активов ЦБ предлагается учредить фонд для управления ликвидными активами, а прибыль использовать для выплат Украине.

Источник: <u>vedomosti.ru</u>



Минюст: Украина просит партнеров об отмене суверенного иммунитета в отношении Банка России

Министр юстиции Украины Денис Малюська заявил, что Киев просит своих западных партнеров об отмене суверенного иммунитета в отношении российского Центрального банка, что позволит украинской стороне получить замороженные активы РФ.

Источник: <u>1prime.ru</u>





Замглавы ЦБ Чистюхин: банковский сектор возобновит раскрытие информации в 2023 году

Нормальный финансовый рынок не может функционировать в условиях асимметрии информации, поэтому с 2023 года российский банковский сектор начнет возвращаться к раскрытию информации, заявил первый заместитель председателя ЦБ РФ Владимир Чистюхин на VIII Банковской юридической конференции.

Источник: <u>1prime.ru</u>



ЦБ даст банкам еще полгода на сокрытие информации о владельцах и сделках

Банк России определился, как долго кредитные организации смогут не публиковать в открытом доступе данные об акционерах, топ-менеджменте или сделках.

Источник: rbc.ru



ЦБ разъяснил, как банкам избавиться от заблокированных активов за десять лет

Банк России уточнил, каким образом кредитным организациям (КО) будет предоставлена возможность по формированию в течение 10 лет резервов по полностью замороженным в результате санкций активам.

Источник: <u>1prime.ru</u>



Сбербанк: разворот на Восток сделает ESG-повестку вновь актуальной для России

ESG-повестка вновь становится актуальной для России благодаря налаживанию сотрудничества со станами Востока - Китаем, Индией и арабскими странами, заявил журналистам первый зампред правления Сбербанка Александр Ведяхин.

Источник: <u>1prime.ru</u>





Аналитик спрогнозировал рост роли юаня в качестве инвестиционной валюты

Со временем роль юаня в качестве инвестиционной валюты будет увеличиваться, рассказал «Известиям» 1 декабря начальник аналитического отдела департамента по работе на рынках капитала Россельхозбанка Александр Фетисов.

Источник: <u>iz.ru</u>



Брокер «Тинькофф Инвестиции» обратился в Минфин Бельгии для разблокировки активов

«Тинькофф Инвестиции» обратился в Минфин Бельгии за лицензией, которая позволит перевести активы клиентов из санкционного НРД в другие безопасные места хранения. В «Тинькофф Инвестиции» уточнили, что подали запрос на разблокировку всех активов тех клиентов, кто не попал под санкции ЕС.

Источник: banki.ru



Сбербанк открыл первый исламский офис

Минниханов напомнил, что «Татарстан стал пилотным регионом по внедрению партнерского банкинга в России». В настоящее время клиентами Сбербанка являются более 2,4 млн жителей республики, а также крупнейшие промышленные предприятия региона.

Источник: <u>iz.ru</u>



Размещен первый в России выпуск зеленых ипотечных облигаций

Финансовый институт развития в жилищной сфере России ДОМ.РФ разместил первый в России выпуск зеленых ипотечных облигаций объемом 5,5 млрд рублей. Ипотечное покрытие выпуска сформировано из кредитов, выданных Банком ДОМ.РФ в рамках льготных госпрограмм «Семейная ипотека» и «Льготная ипотека», сообщается на сайте компании.

Источник: vedomosti.ru





«Тинькофф банк» запустил платформу по управлению продажами для онлайнбизнеса

«Тинькофф банк» запустил платформу для онлайн-бизнеса, которая позволит предпринимателям управлять продажами на всех онлайн площадках, сообщили в пресс-службе компании.

Источник: <u>1prime.ru</u>



Цифровизация платежной инфраструктуры названа одним из приоритетов Банка России в стратегии 2023-2025 гг

Банк России представил проект основных направлений развития финансового рынка Российской Федерации на 2023 год и период 2024 и 2025 годов; содействие цифровизации финансового рынка остается одним из стратегических приоритетов ЦБ, отмечается в документе.

Источник: d-russia.ru



Законопроект об ограничении ставки по микрозаймам в 0,8% может заработать в 2023 году

Законопроект об ограничении максимальной процентной ставки по микрозаймам на уровне 0,8% в день может заработать в 2023 году, сообщил директор департамента микрофинансового рынка Банка России Илья Кочетков в кулуарах XXI конференции НАУМИР «Микрофинансирование в новой архитектуре финансового рынка».

Источник: <u>finversia.ru</u>



ЦБ призвал банки пристальнее следить за иноагентами

ЦБ РФ рекомендовал банкам и некредитным финансовым организациям внимательнее следить за операциями, которые совершают иностранные агенты. В ЦБ напомнили, что с 1 декабря в России вступает в силу закон «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием».

Источник: banki.ru





Банк России: рынок черного кредитования никогда не исчезнет до конца

Микрофинансовый рынок серьезно и положительно влияет на борьбу с черным кредитованием в России, однако оно вряд ли исчезнет до конца, заявил руководитель службы ЦБ РФ по защите прав потребителей и обеспечению доступности финансовых услуг Михаил Мамута, выступая на XXI Национальной конференции по микрофинансированию и финансовой доступности.

Источник: <u>1prime.ru</u>



Центробанк признал угрозу для развития экономики России в использовании крито-валют

Банк России обеспокоен тем, что при отсутствии глобального регулирования цифровых валют тенденции их использования в расчетах вместо национальных валют могут усилиться.

Источник: <u>rbc.ru</u>



Силуанов заявил, что Минфин контролирует инфляцию

В конце октября Банк России принял решение сохранить ключевую ставку на уровне 7,5%. В Банке России добавили, что сдерживающим фактором инфляции в ближайшие месяцы будет частичная мобилизация. В ЦБ ожидают, что к концу года она составит не более 12-134, а в 2023 г. будет на уровне 5-7%.

Источник: vedomosti.ru

Правовое управление Госдумы раскритиковало законопроект о майнинге

Юристы Госдумы указали на необходимость направить документ в Банк России для получения заключения регулятора. Законопроект о майнинге, внесенный 17 ноября в Госдуму, не был одобрен Правовым управлением парламента.

Источник: rbc.ru





ЦБ допускает либерализацию валютного контроля в ответ на смягчение санкций

Банк России может рассмотреть либерализацию валютного контроля в отношении недружественных стран в ответ на смягчение санкций. Об этом говорится в материале ЦБ «Основные направления развития финансового рынка РФ на 2023 год и период 2024 и 2025 годов», опубликованном 29 ноября на сайте регулятора.

Источник: <u>iz.ru</u>

ЦБ намерен ввести новую модель допуска кредитных кооперативов на рынок

Банк России намерен ввести новую модель допуска кредитных кооперативов на рынок, чтобы повысить защищенность сбережений граждан и минимизировать риски появления финансовых пирамид, маскирующихся под подобные кооперативы, говорится в проекте «Основных направлений развития финансового рынка РФ на 2023-2025 годы».

Источник: <u>1prime.ru</u>



«Тинькофф» сообщил о закрытии биржевого фонда «Тинькофф SPAC»

Вместе с тем аналитики «Тинькофф» в ближайшее время не видят перспектив для оживления этого рынка. Все остальные фонды Тинькофф продолжат торговаться в прежнем режиме.

Источник: vedomosti.ru



Ак Барс Банк запустил онлайн-выдачу кредитов на финансовом маркетплейсе Сравни

Ак Барс Банк одним из первых подключился к сервису онлайн-выдачи кредитов на финансовом маркетплейсе Сравни. Деньги поступят на счет в мобильном приложении Ак Барс Онлайн через пару минут после подписания договора.

Источник: finversia.ru





ПСБ запустил сервис онлайн-кредитования на платформе «Сравни»

ПСБ предоставил пользователям финансового маркетплейса «Сравни» возможность получить потребительский кредит без визита в офис банка. Как сообщается в пресс-релизе ПСБ, теперь на платформе можно воспользоваться сервисом подбора кредитных продуктов и сразу заполнить заявку, авторизовавшись через «Госуслуги».

Источник: <u>iz.ru</u>



Еще один финансовый маркетплейс начал выдавать кредиты онлайн

На втором по популярности финансовом маркетплейсе «Сравни» в ноябре появилась возможность получить кредиты в пяти банках - Промсвязьбанке, «Ак барсе», «Синаре» (бывший СКБ-банк), «Ренессанс кредите» и Локо-банке, рассказал «Ведомостям» представитель сервиса.

Источник: vedomosti.ru

ВТБ поднимет ипотечную ставку с 3 декабря

С 3 декабря ВТБ скорректирует условия по своим ипотечным программам. Минимальная ставка будет повышена на 0,5 п.п., до 10,9%. Об этом «Известиям» сообщили в пресс-службе банка. Новые ценовые параметры распространяются на приобретение готового, строящегося жилья и программу рефинансирования.

Источник: <u>iz.ru</u>



ЦБ планирует запретить комиссии при подключении к коллективному страхованию

Центробанк рассматривает идею о запрете взимания комиссий банками при подключении заемщика к договорам коллективного страхования при кредитовании.

Источник: plusworld.ru



Шадаев: Минцифры ожидает появления в 2023 году нескольких крупных венчурных фондов

Минцифры ожидает, что в 2023 году в России появится несколько крупных венчурных фондов, созданных промышленными компаниями, а также вместе с ЦБ работает над упрощением размещения IT-компаний на бирже, заявил глава ведомства Максут Шадаев.

Источник: <u>1prime.ru</u>



«Русский Стандарт»: россияне старшего возраста предпочитают вклады, среднего - накопительные счета

Вклады в российских банках в 2022 году в среднем оформляют люди в возрасте 62 лет, а накопительные счета предпочитают россияне среднего возраста, говорится в исследовании банка «Русский Стандарт», результаты которого есть у РИА Новости.

Источник: <u>1prime.ru</u>



Не всякий случай: банкам могут запретить брать комиссию за кредстраховки в свою пользу

ЦБ поддерживает идею о запрете на взимание комиссий банками за подключение заемщиков к договорам коллективного страхования при кредитовании, поскольку в этом случае те действуют в собственных интересах.

Источник: <u>iz.ru</u>



Куда несут деньги: ВТБ сообщил, как поменялось поведение вкладчиков

ВТБ зафиксировал рост доли срочных вкладов в портфеле классических сбережений россиян. Доля вкладов в портфелях россиян постепенно росла в течение всего 2022 года, отметили в ВТБ.

Источник: <u>banki.ru</u>



«Яндекс» перешел на поиск нового поколения. Он будет искать не только по сайтам, но и по сущностям

Компания «Яндекс» переосмыслила свой поисковик. Теперь российские пользователи могут не ограничиваться информацией только на русском языке — заработал синхронный перевод видео и трансляций, также появились детский аккаунт, поиск для профессионалов, а результаты поиска по «большим темам» сохраняются в отдельный блок.

Источник: cnews.ru



Действие российского ОСАГО может быть расширено на Белоруссию уже с января

Российские автовладельцы в скором времени смогут приобретать полис ОСАГО с расширением на Белоруссию, рассказал ранее избранный президент Всероссийского союза страховщиков (ВСС) Евгений Уфимцев, передает «РИА Новости».

Источник: vedomosti.ru



Банк России: около 80 процентов компаний включили в стратегию устойчивое развитие

Около 80% российских публичных компаний из котировальных списков так или иначе внедряют вопросы устойчивого развития в свое стратегическое планирование, сообщил начальник управления развития корпоративных отношений департамента корпоративных отношений Банка России Андрей Якушин.

Источник: <u>1prime.ru</u>



Четыре совета ЦБ: как инвесторам избежать «ловушки pump and dump»

В соцсетях и мессенджерах распространяются публикации, направленные на вовлечение инвесторов в схему pump and dump, сообщил накануне Банк России. В ЦБ посоветовали, как частным инвесторам избежать уловок и уберечься от возможной потери вложенных средств.

Источник: <u>banki.ru</u>





Истекает срок мер поддержки ЦБ: как они повлияли на банки и что будет дальше

Как сообщал ЦБ, в январе — июне банковская система РФ получила совокупный убыток в размере 1,5 трлн рублей. «Обошлись малой кровью», - комментировал результаты первый зампред Банка России Дмитрий Тулин.

Источник: banki.ru



Правительство откроет доступ к госданным

Вице-премьер Дмитрий Чернышенко объявил о внесении в Госдуму законопроекта, который открывает доступ к данным, накопленным государственными учреждениями, для формирования датасетов, необходимых для обучения нейросетей. Президент РФ Владимир Путин поручил обеспечить прохождение этого законопроекта в максимально короткие сроки.

Источник: comnews.ru



За биометрические данные возьмется ГИС

Госдума приняла в первом чтении законопроект, согласно которому собирать и обрабатывать биометрические данные россиян предлагается с помощью ГИС ЕБС. Авторы документа предлагают лишить сомнительные компании возможности собирать и хранить биометрические данные граждан и дать последним право отозвать биометрию из всех баз данных.

Источник: <u>comnews.ru</u>



Альфа-банк и «Связной» договорились о мировом соглашении по долгу в 6 млрд рублей

Альфа-банк и «Связной» договорились заключить мировое соглашение по долгу на 6 млрд руб., сообщил «Ведомостям» представитель Альфа-Банка. В то же время в производстве суда по-прежнему находится другой иск Альфа-банка к российскому юрлицу ритейлера ООО «Сеть Связной».

Источник: vedomosti.ru





Иностранцы теряют интерес к российским ОФЗ

Согласно материалам ЦБ, год назад, на 1 ноября 2021 года, доля нерезидентов на рынке ОФЗ достигала 21,2%, а максимальной она была еще годом ранее - 34,9% на 1 марта 2020-го.

Источник: banki.ru



Каждый второй россиянин планирует делать сбережения в 2023 году

Каждый второй россиянин (51%) планирует делать сбережения в 2023 г., следует из результатов исследования сервиса «Работа.ру» и «Сберстрахование». В среднем россияне планируют откладывать около 370 000 руб.

Источник: vedomosti.ru



АФТ и участники

Финтех-партнерство на кончиках пальцев

Организаторы партнерского круглого стола Ассоциации ФинТех «Вместе — сильнее!» поставили в своей повестке первым пунктом обсуждение коллабораций и объединение усилий как основной путь развития технологий финансового рынка.

Источник: <u>bosfera.ru</u>



